
MV poř. č. 7 

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona - Návrh volebního zákona 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MV       07.12 07.13 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

      

      

      

vyberte měsíc.vyberte rok 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

Poznatky z praxe ukazují, že některá ustanovení dosavadní právní úpravy způsobují 
potíže v organizaci voleb, nereflektují postupující vývoj nebo narušují jednotnost právní 
úpravy mezi volebními zákony. Součástí návrhu je i zakotvení možnosti pro voliče 
uložit svůj hlas přede dnem voleb u obecního úřadu nebo hlasovat korespondenčně. 

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Úkol vyplývá z programového prohlášení vlády ze dne 4. srpna 2010. 

Cílem je sjednocení právní úpravy všech druhů voleb v jednom právním předpisu; 
zpřesnění dosavadní úpravy po zkušenostech s průběhem jednotlivých druhů voleb, 
zejména odstranění nedostatků a nedůvodných rozdílů jejich právní úpravy včetně 
sjednocení terminologie; zavedení institutu korespondenčeního hlasování. 

Návrh je obsažen v Plánu legislativních prací vlády na rok 2011 usnesení vlády č. 69 
z 26. ledna 2011. 

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



Projednání návrhu věcného záměru volebního zákona bylo vládou na jednání vlády 
dne 10. srpna 2011 do 31. prosince 2011 přerušeno s tím, aby bylo zajištěno 
projednání politického zadání záměru volebního zákona se zástupci demokratických 
politických stran zastoupených v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. 
Návrh volebního zákona bude upraven dle výsledku projednání. 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 
RIA?  

ANO        

NE   

Nulová varianta - ponechání stávající právní úpravy bude znamenat setrvání 
dosavadních problémů. 

Varianta I - samostatné novelizace volebních zákonů můžou přinést rozcházení se 
právní úpravy voleb (čl. 40 Ústavy). 

Varianta II - kodifikace představuje systematickou úpravu a určitou míru stability. 

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

Prováděcí vyhláška bude obsahovat jednací řád Státní volební komise, způsob 
a postup ověřování způsobilosti na úseku voleb, při vytváření volebních okrsků, 
seznamů voličů, vybavení volební místnosti, při úschově a archivaci volebních 
materiálů, při vytváření registrů a číselníků kandidátů, dále úpravu výše zvláštní 
odměny za výkon funkce člena okrskové volební komise a její úhrady a výplaty, výši 
paušální náhrady ušlého výdělku a vzory a tiskopisy na úseku voleb. Další prováděcí 
vyhláška upraví bližší podmínky pro složení kauce a příspěvky na volební náklady. 

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE     

V současné době probíhá jednání pracovní skupiny Rady EU k drobné změně 
Směrnice 93/109/EU. 

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dotčené subjekty 

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



Návrh se dotýká voličů, kandidátů a kandidujících subjektů, volebních orgánů a soudů.  

B.2 Konzultace  

Návrh věcného záměru volebního zákona byl projednán v meziresortním 
připomínkovém řízení a byl projednán se zástupci poslaneckých a senátorských klubů 
Parlamentu České republiky a bude projednán se zástupci politických stran 
v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky a vládou. Návrh volebního 
zákona bude vycházet z této diskuse. 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Návrh vychází z poznatků praxe, zejména z hodnotících zpráv, z přípravy a průběhu 
voleb od volebních orgánů a z vyhodnocení soudních přezkumů voleb. 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

Konzultace probíhají v pracovní rovině s Českým statistickým úřadem. 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

Finanční náklady na jednotlivé druhy voleb jako podle dosud platné právní úpravy a 
náklady v důsledku zavedení korespondenčního hlasování cca 80mil. Kč navíc oproti 
stávajícímu stavu (pokud využije toto hlasování 50 % voličů). 

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

      

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy  ANO     NE     

Jako v dosavadní právní úpravě budou volebními orgány i orgány územních 
samosprávných celků. Upraveny budou rovněž i volby do zastupitelstev obcí a krajů. 

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny)  ANO    

 NE     

Jako v dosavadní právní úpravě se předpokládá zveřejňování některých informací 
v jazyce národnostních menšin. 



C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

      

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

      

 

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� JUDr. Daria Benešová,  vedoucí oddělení voleb,974 817 360, 
benesdar@mvcr.cz  

� JUDr. Jitka Červenková, oprávněná k řízení vybraných zaměstnanců, 974 817 
376, cervenko@mvcr.cz  

� JUDr. Hana Egersdorfová, referent oddělení voleb, 974 817 370, 
hanaeger@mvcr.cz  

 
 


